

## 打赢环境污染防治攻坚战

强化督促检查 加快转型发展

制定出台“六个必须、六个禁止”

## 卫东区严格施工工地扬尘污染治理

本报讯(记者田秀忠)7月9日上午,因夜间施工未洒水降尘,位于卫东区辖区的瑞星花园项目收到了卫东区住建局开出的《责令停工整改通知书》,该项目必须在通过卫东区住建局、卫东区攻坚办、卫东区建设路街道三方共同验收合格后方可复工。

卫东区对辖区内19个区管工地,严格按照“六个百分之百”“六个必须、六个禁止”标准执行。实行施工工地现场“三员”

管理制度,全天候不定时对建筑工地开展督查,突出抓好“零时”夜查、工地扬尘“回头看”活动。严格落实施工工地开工验收制度,对所有达不到“六个百分之百”的施工工地一律采取“停工整改、停工验收、切实做到达标一个、验收一个、复工一个”。

卫东区攻坚办近日制定出台了施工工地扬尘污染防治“六个必须、六个禁止”,比市里规定的“六个百分之百”还要严格。“六个必须”为:一是建筑工地必须

严格按照“六个百分之百”(现场封闭围挡100%,现场湿法作业100%,场区道路硬化100%,渣土物料覆盖100%,在建楼体封闭100%,出入车辆清洗100%)标准规范施工;二是建设工程开工前,施工单位必须向项目所在地行业主管部门报送扬尘污染防治方案、建筑垃圾处置方案;三是建筑垃圾运输车必须使用自动化密闭车辆;四是施工工地现场必须实行扬尘污染防治监督员、网格员、管理员“三

员”管理制度;五是拆迁工程施工工地必须设置符合标准的围挡及拆除警示标志,提前落实洒水降尘措施,及时清运建筑垃圾;六是必须全面开展清洁行动,全面清理整治各类卫生死角,彻底清除积尘和垃圾。“六个禁止”为:一是禁止现场搅拌混凝土;二是禁止现场配置砂浆;三是禁止建设用土地面裸露;四是禁止偷倒、乱倒建筑垃圾;五是禁止使用未经核准的车辆运输建筑垃圾;六是禁止施工车辆带泥上路行驶。

## 引进物业管理 村民来当保洁员 青石山街道建立环境整治长效机制

本报讯(记者毛玺玺)“我们村引进物业公司后,村里变干净了,我还能在家门口找个工作干,也不耽误农活!”7月7日上午,新华区青石山街道胡庄村村民胡清义高兴地说,当天是他正式上岗的第七天。

为进一步提高农村环境卫生情况,6月16日,青石山街道办事处与我市委物业服务公司签订了《清扫保洁项目委托服务合同书》,将胡庄村村内的卫生保洁责任明确到位,今年7月1日,物业公司正式开始履行对胡庄村的卫生责任。

“对城区居民来说,物业管理早已不是新鲜事物,但是在农村,物业管理并不多见,出于对农村环境整治的长远考虑,我们引进物业公司专门负责村里的环境卫生。”新华区青石山街道办事处主任张超说,今年以来,胡庄村村容村貌通过整治,有了较大改善,如今村内道路通畅、街巷整洁。但是,村民们还没有形成一种自觉维护环境的习惯,街道办事处和村里稍不注意,环境卫生就有滑坡的苗头。如何建立起长效管理机制,让村民主动来维护生活环境?在进行宣传发动、动员村民共同参与的同时,青石山街道办事处和胡庄村两委会以农村环境综合整治和城市大清洗活动为契机,决定在借鉴外地经验的基础上引进物业公司,对该村实施物业公司进驻管理模式。

“村里共有两横七纵9条道路,还有两条河道,我们将九条道路的清扫和日常保洁工作,还有河道卫生,交由物业公司负责。”青石山街道党工委副书记马丽娜说,胡庄村自7月1日引进物业公司以来,不仅有了专业力量帮助村里维护环境,该街道还和物业公司协商,从村里招聘保洁员,“村民熟悉村内情况,还能通过参与,养成维护环境的习惯,促进农村环境卫生综合整治”。



道路施工 抑尘先行

7月10日上午,在湛南路东延工程施工现场入口处,车辆冲洗设施正在对出入车辆进行冲洗。湛南路东延工程(诚朴路至许南路段)是我市“打通断头路、畅通微循环”重点工作的新建道路,全长8300米。该工程从开工伊始就做好防尘抑尘工作,除对裸露施工土地加盖防尘网、设立车辆冲洗设施外,同时喷雾、洒水抑尘。

## 加强监管 加大力度

## 湛河区多措并举遏制扬尘污染

本报讯(记者张亚非)7月10日上午11时许,湛河区环卫局清扫机械班班长何文伟,通知负责该区域环境污染防治核心示范区的洒水车司机,对辖区鹿翔路、东风路以南,神马大道以北,茂源街以西,开源路以东区域实施不间断洒水。

与此同时,该区住建局城建监察大队队长杜斌涛带着工作人员,对位于市区凌云路湛河桥南的一个建筑工地裸露黄土覆盖进行督查。

随着该区城市建设快速发展,由建设施工、道路运输、“三堆”管理等引发的扬尘污染问题已成为环境污染的重要因素。

上半年以来,湛河区委、区政府以问题为导向,持续狠抓扬尘污染治理工作。

该区全面加强建筑、道路、市政、拆迁、水利工地等扬尘污染防治的监管,突出渣土车违规作业等专项治理,坚决遏制施工工地和渣土车扬尘污染严重情况,严格落实“六个百分之百”扬尘防控措施和开工验收制度,对辖区内在建的建筑、道路、市政、拆迁、水利等施工项目,定期排查;狠抓网格化监管,全面落实网格员、管理员、监督员“三员”现场监管;突出市政建设、水利施工及道路扬尘污染监管,对施工工地管理措施不到位

等行严重罚;重点开展夜间监管和夜查行动,对达不到标准的项目工地一律要求停工整改。

该区每天早上4点开展湿扫,6点进行洒水。除按规定频次清扫洒水外,随着湿度升高,该区环卫局还相应增加频次,保证降尘效果。同时,该区严格落实道路“以克论净”监督检查机制,城市主干道路面积尘不超过10克/平方米,次干道、城乡接合部和郊区道路路面积尘不超过15克/平方米;着力抓好城区内高速公路、平宝铁路两侧两个主要扬尘通道的管控,及辖区城中村扬尘管控,防治扬尘发生。

此外,该区以城乡接合部和南环路沿线为重点,开展“三堆”整治,全面清理违法堆煤、灰堆、渣(土)堆。在清理前做到先覆盖,清理过程中实行湿法作业,清理后的场地植树绿化或合法占用,防止反弹。

## 市中医医院新城区分院项目开工

王朴秦建袁顺兴齐俊禄出席开工仪式

本报讯(记者孙鹏飞)7月10日上午,市中医医院新城区分院项目开工仪式举行。副市长王朴致辞并宣布项目开工,省国资委副巡视员秦建、省国控集团总经理袁顺兴、市城乡一体化示范区党工委副书记齐俊禄出席仪式。

王朴指出,建设市中医医院新城区分院,是市委、市政府统筹全市经济社会发展大局、优化医疗资源布局、加快卫生事业发展、完善城乡经济一体化示范区功能配套、满足人民群众医疗服务需求而作出的重大决策,是一项实实在在的惠民工程。项目建设单位和监理单位要严格落实管理,

加强施工监督,加快建设进度,确保工程质量,努力把项目建设成优质工程、精品工程。市有关部门要密切协作配合,主动提供服务,助推项目建设顺利进行。市城乡一体化示范区要加强协调,优化环境,全力为项目建设创造良好条件。市中医医院要抢抓机遇,开拓进取,不断提高医院发展水平,为促进我市卫生事业发展和保障人民群众健康作出新贡献。

市中医医院新城区分院项目占地面积约90亩,一期将建设门诊医技楼、病房楼、制剂楼等约11万平方米,床位1000张,估算投资6.7亿元,建成后将成为一座集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的现代化综合性中医医院。

## 市湛河治理工作指挥部在检查湛河综合治理工程时要求

## 加快进度抢工期 确保安全度汛

本报讯(记者孙聪)7月9日下午,市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领工程设计方的负责人和指挥部工程部、技术部、综合部的有关负责人等,实地检查湛河综合治理工程。

检查组一行先后来到湛河综合治理姚孟桥段、国铁桥东西两侧和许南公路东侧工地,检查姚孟桥修建进度、国铁东沟改造治理情况、液坝工程雨后排水情况等,现场研究国铁东沟南段改造治理方案和液坝工程尽快恢复施工的方案。

检查发现,7月6日的强降雨

过后,湛河综合治理大部分工地在紧急排水,在一定程度上影响了工程的正常推进。检查组要求各标段施工方进一步完善方案,增加排水设备,尽快恢复正常施工。

王天顺强调,主汛期到来后,我市降雨量大大增加。湛河综合治理工程施工方和监理方要从上次降雨对工程带来的影响中总结经验,吸取教训,进一步强化安全意识、责任意识和紧迫感,加强工地管理,科学组织施工,在保证质量的前提下加快工程进度,与时间赛跑,从雨季里“抢”工期,保证全线所有工程安全度汛。

## “天眼工程”助推“幸福石龙”建设

本报讯(记者张鸿雨)“我们村流动人口多,过去经常会出现一些治安案件,可现在好了,家门口就有摄像头,还是360度的,这下我们可安心了。”7月10日,石龙区高庄街道高庄村村民刘艳华说,6月中旬,石龙区在高庄村内大路及穿村而过的韩梁路沿线安装了监控摄像头,目前均已投入使用。

据了解,为全面提升社会治安综合管控能力,大力震慑各种违法犯罪行为,助推“幸福石龙”

建设,6月初,石龙区委政法委和区公安局联合在全区启动了“天眼工程”一期建设,在辖区主要道路路口及沿线,所有银行、学校、广场、车站、游乐场与偏远乡村安装高清摄像头(不低于200万像素),以提升居民的幸福指数。

据悉,该工程总投资290万元,安装高清摄像头132个(高清视频监控枪机60个、球机72个),目前主体工程已经完工。7月中旬完工后,全辖区主要道路、村庄百分之百处在监控范围内。



大学生志愿者“呵护”农村小学生

7月8日,平顶山学院的志愿者在与湛河区滨河街道王庄小学的孩子进行交流。当日,平顶山学院和王庄小学“大学生社会实践基地”正式成立,来自该学院的8名志愿者来到基地,将在暑假期间定时对王庄村以留守儿童为主的75名学生进行文明礼仪、科教知识等方面的教育辅导,并针对留守儿童开展心理疏导,帮助他们解决生活、学习中的实际困难。

本报记者 姜涛 摄

## 龙河街道积极开展“清洁乡村”行动

本报讯(记者张鸿雨)7月10日下午,石龙区龙河街道和贾岭社区联合派出19名党员干部,一起对石龙区和宝丰县交界处的宝丰快速通道北侧400多米长的道路进行大清扫。

前几天连续阴雨,因为路基两侧绿化植物太小,水土保持不好造成冲刷严重,道路路肩和道牙附近淤泥较多。此外,因为温度和湿度适宜,造成杂草疯长,影响既有绿化植物生长和美观。为了让石龙区的东大门更加美观,同时为巩固上一阶段的创建成果,当天下午4点,该街道派出15名机关干部和贾岭社区4名党员,冒着

酷暑,带着铁锹、镐、垃圾清运车等来到现场拔除杂草、修整路肩。虽说高温难耐,但大家依然干劲十足。最终,共清运垃圾20车,拔除杂草约300公斤,修整路肩300米。

今年以来,龙河街道把“清洁乡村”活动纳入村规民约管理范畴,实行“三包”。活动中对农村道路两旁、房前屋后、公路河道沿线和田间地头区域的环境进行地毯式大清理,要求绝不留卫生死角。同时,通过进村入户宣讲、悬挂横幅、张贴标语、流动广播等形式,在群众中掀起创卫宣传高潮。目前,辖区16个自然村基本实现道路保洁日常化、垃圾清运及时化、大小路段责任化。

## 新华区大清洗五日攻坚行动结束

第五天红黑旗单位揭晓

本报讯(记者毛玺玺)7月9日是新华区城市大清洗五日攻坚行动中的一天。全区各单位依然干劲十足,活动成效明显,受到社会各界的支持和好评。现将7月9日检查情况通报如下:

组织得力、工作到位的单位有:区委办、区政府办、区委组织部、区人社局、区教体局、区爱卫办、区城管执法局、区农机局、区残联、区档案局、区机关事务管理局、区协调办、区交通运输局、区住建局、区食药监局、区安监局、区妇幼保健院、区卫计委、区机关工委、区农林水利局。

安排周密、成效明显的村(社区)有:野王村、武庄村、刘沟村、李庄村、边庄村、连庄村、胡庄村、杨官营村、香山社区、优胜街社区、曙南社区、凌云社区、文化宫社区、中兴社区、幸福街社区、体育场社区、九北社区、乐福社区。

11个镇(街道、管委会)对区直单位、辖区单位进行打分评比,红黑旗单位情况如下:

红旗区直单位:区政协办、区委统战部、区委宣传部、区发改委、区文明办、区残联、区人防办、区环保局、区审计局、区交通运输局、区文化旅游局、区医院、区疾控中心。

红旗村(社区):前进社区、褚庄村、金山社区 红旗辖区单位:市理工大学、市三医院、平煤神马集团土建处、市第四十六中学

黑旗辖区单位:中兴商厦、市第五十五中学、市糖烟酒公司、平煤神马集团十一矿、平煤神马集团铁运处、鼎力物业公司

## 巩固创建成果 共建美好家园

强化督促检查 加快转型发展

办,及时掌握进展情况,突出整改落实成效。上半年,该县已对8个2016年被巡察单位的整改落实情况开展集中督查回访,进一步督促被巡察单位深入整改问题。

此外,该县制定了《优先办理巡察移交问题线索的意见》,明确了纪检监察机关、组织部门和其他相关部门优先办理巡察移交的问题线索。纪检监察机关重点对需要初核或立案的问题线索优先启动案件调查程序,对“四风”方面的问题线索,速查严办,公开曝光。为确保巡察成果运用到实处,该县县委巡察办积极加强督查,对无故拖延办理、擅自泄露扩散有关涉密材料、处理明显宽松软,以及对巡察成果应用重视不够、支持配合不力,造成严重后果的,将建议依据有关规定追究相关责任人员的责任。

## 强化巡察成果的运用 做好巡察“下半篇”文章

## 宝丰县着力提升巡察监督效果

本报讯(记者孟鹏)“截至目前,依据移交的问题线索,立案7人,移送司法机关6人,上网追逃1人,追缴赃款40万元。”7月9日,宝丰县巡察办主任李鸿昌说,今年以来,该县积极抓好巡察成果的运用,加强巡察整改落实和问题线索的处置。通过案件的查办,巡察工作在全县形成有效震慑。

为充分发挥巡察工作的震慑、遏制、

治本作用,该县根据巡视巡察有关规定,积极探索建立巡察成果运用机制,并通过突出“三严”,强化巡察成果的运用,做好巡察“下半篇”文章,重点从督促整改、健全制度、线索办理等方面来提升巡察监督效果。

在巡察工作中,该县切实抓好反馈工作,避免“一巡了之”;严格实行巡察工作“三反馈”制度,即向被巡察党组织主要负

责人反馈,向被巡察单位反馈,向分管县领导反馈,通过不断规范巡察反馈程序,提高反馈的广度和深度;建立巡察反馈问题整改台账,实行“挂号建账、对号结账、销号下账”管理模式,确保巡察反馈问题整改“事事有着落、件件有回音”;通过巡察组集中督查回访和县纪委相关协作组日常督查,对被巡察单位的整改落实情况进行跟踪了解和督

阶段结束。6月20日、7月1日,巡察组分别向区委巡察工作领导小组和区委“五人小组”进行了情况汇报。

“全局上下正确面对,积极行动,全力配合巡察工作的开展。在巡察期间,针对巡察组提出的整改建议,我们边查边改、即知即改,以强烈的政治担当确保巡察整改到位、见到实效。”该区商务局党组书记主要负责人表示。

本轮巡察共发现党的领导、党的建设、全面从严治党问题线索52条,其中向被巡察单位反馈意见建议35条,立行立改问题5条,向区纪委移交问题线索10条,向区委组织部移交问题线索2条。

“这次交叉巡察减少了人情干扰,巡察组同志在较短的时间内发现了不少有价值的问题线索,并提出了有针对性的意见建议,取得了很好的政治巡察效果。同时,也起到了相互学习、相互借鉴、共同提高巡察工作水平的作用。”该区区委主要负责人说。